
Tavasszal folytatják
Kulturális n e g y e d  a F erencvárosban

1993. március 19., péntek______________

(Munkatársunktól)
Néhány héten belül, amint 

azt az időjárás lehetővé teszi, 
újra szabadtéri programokkal 
jelentkezik a IX. kerületi kul­
turális negyed.

Az ötletet évekkel ezelőtt az 
a törekvés adta, amely a Kosz­
tolányi Kulturális Központot és 
a vele egy épületben található 
Pinceszínházat egyesíti. Bár a 
két intézmény azóta sem közös 
fennhatóság alatt működik, a 
kulturális centrum gondolatát 
valóra váltották a művelődési 
ház munkatársai.

A helyszín a Török Pál utca, 
amelyet első lépésként -  az ön- 
kormányzat hozzájárulásával - 
sétálóutcává alakítottak. Erre 
azért volt szükség, mert az ut­
cában parkoló autók szinte 
minden helyet elvettek.

A színházzal, illetve a kultu­
rális központtal szemben a mű­
velődési ház gazdasági irodái 
találhatók. Ezek alatt pincét 
nyitottak, ahol különféle klub- 
foglalkozásokat tartanak. Kul­
turális célokra megnyitották a

Kálvin tér 9. szám alatti mű­
emléképület udvarát. Ennek 
szomszédságában „Figyelő sze­
mek” elnevezéssel az Intervi- 
deo művész videotékát létesí­
tett.

Az utcában található a „Tra­
díció" ezoterikus könyvesbolt, 
amely csak a profiljába vágó 
kiadványokat árul, ami szerve­
sen kapcsolódik a kulturális 
központ legkedveltebb prog­
ramjához, a transzcendens sza­
badegyetemhez.

A Kosztolányiban egyébként 
hetedik éve működik a Rolling 
Stones Klub, s három évtizedes 
fennállásra tekinthet vissza a 
Benkó Klub. A Benkó Dixie­
land mindvégig hű maradt a 
művelődési házhoz, annak ide­
jén ugyanis ennek egyik klub­
jában kezdték...

A kulturális negyed tavaly 
ősszel szervezte a sétálóutca el­
ső szabadtéri programjait. A 
rendezvénysorozatot novem­
berben a rossz idő szakította 
félbe. Terveik szerint nemsoká­
ra folytatják...
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Új színház a Köztársaság téren?
A Zöld Köztársaság ökoló­

giai csoport két éve 850 alá­
írást gyűjtött - néhány óra 
alatt -  a Köztársaság tér be­
építése ellen. 1991. november 
15-én, a Föld Napján óriási 
tüntetés fogadta az Erkel 
Színháznál a beépítésért 
lobbyzó illetékeseket, ők az­
után úgy megriadtak, hogy 
nyomban megtagadták az 
eleddig mindenfelé propagált 
terveiket.

Csecsei Béla -  Józsefváros új 
polgármestere - a Népszabad­
ság március 9-i számában újra 
azt állította, hogy nyoma sincs 
a kerület irataiban a remélt 
japán beruházókkal való kap­
csolatfelvételnek.

Nem hiszünk Csécsei Bélá­
nak. Nemcsak azért, mert a 
tüntetésünk előtti két lakossá­
gi fórumon is ellenkezés fo­
gadta a beépítés „nem létező 
tervét”, hanem azért is, mert a 
polgármesternek emlékeznie 
kell a 850 tiltakozó aláírásra, 
a tömegdemonstrációra, a le­
velekre, amelyeket minden 
képviselő-testületi tag kézhez 
kapott.

Egy-egy hasonló ökológiai 
megmozdulás másutt, mond­
juk Japánban, nemcsak útját 
állta volna egy közpark fölhá­
borító beépítési szándékának, 
hanem a vevő még a szerző­
déskötés után is elállna ettől, 
nehogy szembe kelljen szállnia 
a zöldek tiltakozásával.

A Köztársaság tér tőszom­

szédságában a Rákóczi út ful- 
doklik az ólompárában és a 
benzingőzben. A teret magát 
kilenc iskola, óvoda, bölcsőde 
gyermekei látogatják. Az évti­
zedes korú, óriáslombú fák egy 
korty oxigént jelentenek a sú­
lyosan szennyezett környék 
népességének.

Ezt a közparkot változtatná 
most betonsivataggá a vadka­
pitalizmus őrjítő mohósága. És 
ehhez újabb trójai faló az Er­
kel Színház elbontásának és 
újjáépítésének bizarr terve. 
Alig néhány éve óriási költség­
gel újították föl a .színházat. 
Most lerombolnák?

Az Erkel mellett csakugyan 
üresen maradt egy márvánnyal 
borított térség, az ’56-os el­
rombolt emlékszoborkert. Ha 
ez bántja az illetékeseket,1 ül­
tessenek helyére bokrokat; fá­
kat, de ne tervezzenek oda 
mélygarázst, vagy betonteme- 
töket. Egyetlen dalszínház 
kulturális csődje sem gyógyít­
ható meg úgy, hogy milliárdok 
kidobásával újat építünk he­
lyette. A közpark felére elter­
vezett egyszintes autóparkoló 
sem szolgálhat lélegeztetőként 
a meglévő 750 fa helyett.

Ennyit a főváros illetékesei­
nek és Ütő Endrének is meg 
kell értenie, ha a lakosságért 
és nem a lakosság ellen akar­
nak politizálni.

Lelkes István
(A Zöld Köztársaság ökológiai

csoport nevében)

Ök tudják mi a szerelem című játékának április 15-i bemu­
tatójával köszönti a Nemzeti Színház Hubay Miklóst, a drá­
maíró 75. születésnapja alkalmából. A Várszínház Refektóri- 
umában műsorra tűzött darab két főszerepét Tolnay Klári és 
Sinkovits Imre alakítják. További szereplők: Hámori Ildikó, 
Fülöp Zsigmond, Juhász Judit és Pápai Erzsi.
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Postás triciklin, Újabb vita: kié lesz a Hunnia mozi?
Nézzünk bizakodva a múltba! 

A századelőn minden Andrássy 
úti bérház ilyen lehetett: meg­
volt még az összes stukkó, ková­
csoltvas dísz, ólomüveg ablak, 
az ember, már a lépcsőházban 
hanyatt esett a pompa láttán. 
Ha pedig a háziúr első emeleti 
lakásába tévedt, jólesően bo­
lyonghatott a faburkolatos, ka­
zettás mennyezetű szobákban, a 
velencei tükrök és kristálycsillá­
rok alatt.

Ma már elképzelni sem 
könnyű ezeket a lakásokat: leg­
többjük felismerhetetlen, bo­
nyolult alaprajzú lukak tömegé­
vé társbérletesült, a hajdani 
ebédlők faburkolata fürdőszo­
bák és spájzok falán díszeleg. 
Népi demokratikus mázli, hogy 
az Andrássy út 3. első emeletére 
a Postamúzeum költözött: a la­
kás kevéssé visszafogott pompá­
ja remekül harmonizál a század- 
forduló királyi postájának relik­
viáival. Akkortájt a katonás 
egyenruhába bújtatott snájdig 
postások Csonka-féle motorral 
gépesített triciklin cikáztak a 
városszerte pirosló míves posta­
ládák között, majd -  néhány év­
tizeddel később -  elegáns auto­
mobilra kaptak. A csómagos 
postás pedig masszív kiskocsin 
szállította a ládákat, bödönöket, 
s az izgatottan nézelődő tyúko­
kat, libákat. A századelő a mo­
dernizáció lázában telt. Egyre 
több család áldotta Puskás Ti­
vadar nevét, hiszen esténként, a 
kályha mellett békés egyetértés­
ben hallgathatták Blaha Lujzát 
és Jókai Mórt a telefonhírmon­
dón. Megjelent a csőposta, a 
postáskisasszonyok a morzetáv- 
író idegőrlő kopogásáról áttér­
hettek a Hughes-féle betűíró 
mókás zongorabillentyűire, s a 
pesti utcákon feltűnt az első bé­
lyegárusító automata. A járóke­
lő -  amennyiben lemondott a 
postáskisasszonnyal való koket- 
tálás csábító lehetőségéről -  tíz 
fillér bedobása ellenében ma­
gyar királyi bélyeghez jutott. S 
ha mégsem, elég volt követnie az 
akkurátus feliratot: „Ha a bé­
lyeg nem jön ki, a gomb meg­
nyomandó".

N. K. J.

Pesti folkhétvége

Az utóbbi években jelentősen 
átalakult a Nagykörút képe: sor­
ra nyíltak meg különféle új szó­
rakozóhelyek, művészmozik a 
város szívében. A régi filmszín­
házak új arculatot nyertek, az 
ART-hálózathoz tartozó mozi­
kat átalakították, külsőleg rend­
kívül tetszetőssé, programjaik­
ban pedig színvonalassá váltak.

Jó példa erre a Wesselényi ut­
ca sarkán lévő egykori Zrínyi 
mozi, amely ma a Hunnia nevet 
viseli. Sikeres, jó mozi ez, kevés 
kommersz filmmel és sok rangos 
művészi alkotással. Népszerűsé­
gét nem utolsó sorban kellemes 
és szolid kávézójának köszönhe­
ti, ahol rendszeresen vetítenek 
avantgárd filmeket is. Az évek 
során kialakult a törzsközönség,

hiszen a Hunniában gyakran 
vannak filmsorozatokkal egybe­
kötött előadások; ilyen volt ta­
valy az elmúlt negyven év film­
híradóiból álló sorozat is, ame­
lyek után neves írók, köztük Da­
los György és Eörsi István kom­
mentálták a látottakat.

Annak ellenére, hogy jól pros­
peráló és kedvelt hely a Hunnia, 
úgy tűnik hamarosan becsuk­
hatja a „boltot” az üzemeltető 
Hunnia Filmstúdió. Az ok egy­
szerű: a Zsidó Hitközség szemet 
vetett az épületre; szeretnék ha 
visszakapnák a két világháború 
között az ő tulajdonukban álló 
ház alsó emeleteit -  vagyis a mai 
mozit.

A Fővárosi Önkormányzat je­
lenleg is tárgyal az érintett fe­

lekkel; de a megegyezés nem 
könnyű, hiszen a város által fel­
vetett csereingatlan lehetőségét 
a hitközség elutasította, mivel - 
állítják -  számukra szükséges, 
hogy a Zsidó Kulturális Egyesü­
let épülete a mostani filmszín­
ház helyén legyen. A Hunnia 
Filmstúdió vezetője, Simó Sán­
dor hajlandó elfogadni egy má­
sik ingatlant, ám szeretné, ha 
azt a több mint nyolcmillió fo­
rintot, amelyet a mozi felújítá­
sába fektetett, valamilyen for­
mában megtérítse az önkor­
mányzat. Egyelőre nem lehet 
tudni hogyan végződik a tortú­
ra; de sajnos valószínű, hogy 
megint egy jó hellyel kevesebb 
lesz a városban.

Névai Gábor Dániel

a Bocskai GalériábanRajzóra
(Munkatársunktól)
Két évvel ezelőtt még csak az 

iskola ügyes kezű tanulói által 
rajzolt képeket állították ki az 
aulában, ma már azonban ko­
moly amatőr képzőművészeti 
alkotások is láthatók a Bocskai 
István Általános Iskola Galé­
riájában. A kiállításokért fele­

lős pedagógus, ifjabb Hola- 
kovszki István büszkén állítja: 
a tárlat anyagát háromheten­
ként cserélik.

A kiállított képek és szobrok 
egyrészt a gyerekek munkái, 
másrészt a képző- és iparmű­
vészeti főiskola hallgatóinak 
alkotásai. Egy év óta pedig

bárki előtt nyitva állnak a tár­
latok: délelőtt más általános 
iskolák diákjai látogatnak át 
kihelyezett rajzórára, délutá­
nonként pedig a nagyközönsé­
get várják. Érdeklődőkben 
nincs is hiány, így a Bocskai 
Galéria szombaton is, vasár­
nap is nyitva tart.

Budapest Folk ’93 elnevezés­
sel zenei fesztivál lesz március 
27-28-án, a Budapest Sport- 
csarnokban.

A Táncházi Kamara ez év­
ben kapott először lehetőséget 
arra, hogy az immár hagyomá­
nyos táncháztalálkozóhoz kap­
csolódva megrendezze az I. bu­
dapesti folkfesztivált, „Átvál­
tozások” címmel.

A folkhétvége első napján 
neves hazai és külföldi együtte­
sek és előadóművészek -  töb­
bek között az Egyszólam, az 
Ökrös, Vujicsics, Hegedős, Té­
ka, Zsarátnok együttes, Sebes­
tyén Márta, Szörényi Levente -  
lépnek fel. A második napon -  
a XII. országos táncháztalálko­
zón -  eredeti táncokat tanul­
hatnak a résztvevők.

A kamarakoncerteken zene­
iskolások és amatőr zenekarok, 
valamint szólisták is szerepel­
nek.

Nem akartam a 
Jurta Színházbeli E- 
klubba menni. A múlt 
heti Randevú cikk 
után sem ' készülök 
diszkóriporternek, csak elő­
fordul, hogy olyannyira me­
goldatlan az ember éjszakája, 
hogy az E-klubba is elvetődik, 
ha hallja, hogy a hely egyéves 
fennállását ünnepli és lesz 
pezsgő is.

Mégis majdnem visszafor­
dultam, amikor befelé tartva a 
kidobófiúk éppen az egyik re­
nitens vendég haját markolva- 
vonszolva tették dolgukat. 
Odabenn is sűrűn cirkáltak ál­
landó adrenalin túltengésben a 
túlizmoltak. Bár könnyű lehet 
bánniuk a fiúkkal, mert szinte 
mindenkinek jól markolható 
hosszúságú a haja.

A nagyteremben előbb

Guns’n’Roses-imitátor együt­
tes aratott sikert. Utána ugya­
nott a diszkózenére keveseb­
ben, fönt egy kisebb táncpar­
ketten a rockra többen ropták. 
(A menü: Guns’n’Roses, Deep 
Purple, Sex Action; jó tanács: 
ne érdeklődj az ismeretlen 
számok előadói után, mert 
rögtön visszakérdeznek -  mi­
értnem tetszik?)

Éjjel kettő körül a bár előtt 
végre kiosztották a beígért 
pezsgőt is. A beindultságban 
senki nem nézett fölfelé, pedig 
a szabályos nyolcszögletű, hat­
van négyzetméteres galéria 
mestermunka. Egyetlen oszlop 
tartja középen -  mutatták ké­

szítői -, a többi kis osz­
lop disz csupán a kö­
nyöklőknek és a „bar­
langot” formázó desz­
káknak, amelyeket a 

megrendelők rángatva tesztel­
tek, mert ha leszedhetők, le­
szedik azokat és akkor veszé­
lyesebbek lehetnek egy 
baseballütőnél, s még lebun- 
kóznak vele valakit. Az utasí­
tás így szólt: a vendég csak 
magában tehessen kárt.

A hangulat különben óriási 
volt. És jók voltak a metálos 
lányok -  sőt a Metál Lady is -  
szegecses bőrdzsekikben vagy 
anélkül, kis pántos melleme­
lőkben vállon tetkóval vagy 
anélkül, de gyakran a metálos 
lányok sem oldhatják meg az 
ember éjszakáját és egyedül 
megy haza.

S. B. P.
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ELSŐ AMERIKAI-MAGYAR BIZTOSÍTÓ RT.

AMERICAN INTERNATIONAL GROUP (AIG)

nyújt ügyfeleinek Különféle

VAGYON-, FELELÖSSÉG- 
ÉS EGYÉB BIZTOSÍTÁSOK

ÉLET-, NYUGDÍJ-, BALESETBIZTOSÍTÁSOK
egyéni és csopohformában is.

A világ bármely résién érvényes
CSOPORTOS UTAZÁSI BIZTOSÍTÁSOK

részletes
FELVltÁGOSlTÁS:

Vállalati
twtosftásolc

267-1091

SZOLGÁLTATÁSOK
AMERIKAI

SZÍNVONALON

A világ
minden nyelvén 

oktató

B e r l i t z
a 114. iskolaévben 

már 3 budapesti 
helyszínen vájra Önt.

NYISSON ÖN IS 
A VILÁG FELÉ!

Iskoláink:
1052 Budapest,

Váci u. 11/B 
Tel./fax: 266-3344

1066 Budapest, 
Teréz krt. 4. 

Tel./fax; 142-9534
1052 Budapest, 

Semmelweis u. 2. 
Tel./fax: 137-0014 |

— B e r l i t z

M A V IE V  Hungarian Airlines^
PÁLYÁZATI FELHÍVÁS

A MALÉV Rt. pályázatot hirdet 
J o g i o s z tá ly v e ze tő (v e ze tő  jo g ta n á c s o s )

m u n k a k ö r b e tö lté s é re . A  J o g i O s z tá ly  v e z e tő je  
k ö z v e tle n ü l a  v e z é r ig a z g a tó  a lá re n d e lts é g é b e  ta rto z ik . 

1. A munkakör betöltésének feltételei:
• ügyvédi, jogtanácsosi szakvizsga,

• tárgyalóképes angol nyelvtudás (az olasz nyelvtudással 
is rendelkezőket előnyben részesítjük),

2. A pályázatnak - amelyet 3 magyar és 3 angol nyelvű példányban 
kell benyújtani - tartalmaznia kell a pályázó személyi adatait, 

szakmai önéletrajzát és az irányítandó terület tevékenységével 
kapcsolatos elképzeléseit.

3. A pályázat benyújtásának határideje: 1993. március 30.
4. A pályázat elbírálásának határideje: 1993. április 20.

5. A munkakör 1993. május 1-el tölthető be.
6. A pályázatot dr. Maurer Péter Humán Központ vezetőhöz 

(Ferihegy I. Terminál, Főépület I. emelet 115. alatt személyesen, 
vagy a 1367 Budapest, 5. Pf. 122. címre postán) kell benyújtani.

7. Bérezés: megegyezés szerint.
A pályázók nevét és a pályázatok tartalmát bizalmasan kezeljük. %
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Szabadi Vera
Kiemelés




